

# 巡察整改简报

第 30 期

濮阳市民政局整改办

2021 年 3 月 30 日

---

## 县区一体整改—台前县篇

### 一、提高政治站位，切实增强抓好巡察整改的责任感使命感

县民政局党组深刻认识到巡察整改工作的重要性紧迫性，切实提高政治站位，按照“思想务必高度重视、问题务必整改到位、责任务必压紧压实”的要求，不断增强责任感和使命感，以高度的思想自觉和强烈的紧迫意识不折不扣落实好各项整改任务。

一是强化组织领导，落实主体责任。为加强对一体整改工作的领导，确保整改工作扎实推进，取得实效，经局党组研究通过，成立以局党组书记为组长，其他党组成员为副组长，各股室及局下属事业单位主要负责人为成员的整改落实

工作领导小组。局党组书记切实担负起巡察一体整改落实工作第一责任人职责，以上率下、动真碰硬，周密安排、强力推进；其他党组成员按照职责分工安排分别负责整改事项和分管业务整改工作的组织领导、协调、把关；相关股室（单位）主要负责人各司其职抓好本部门整改任务的组织落实；全局上下汇聚真整改、真落实、真到位的强大工作合力，扎扎实实把整改任务完成好。

二是制定整改方案，明确责任分工。县民政局及时召开党组会议，认真对照巡察反馈意见中列出的问题，逐条落实责任分工，明确了责任领导、责任股室、责任人和整改时限，做到了责任到人、扛责上肩，确保每一个问题有人抓、有人管、有人落实。同时，集中研讨整改措施，形成整改方案，列出整改清单，达成了党组成员全力以赴抓整改的思想和行动的高度统一，并将整改落实方案印发至各责任股室及下属事业单位，对整改工作进行总体安排部署，动员全局上下凝聚共识、形成合力抓整改。

三是加强统筹协调，狠抓督导落实。坚持把整改工作与学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、习近平总书记重要讲话精神结合起来，促进习近平新时代中国特色社会主义思想在县民政局落地生根；与班子建设结合起来，促进领导干部综合素质的提高；与民政各项工作任务结合起来，把巡察整改工作与各项业务工作一起部署、一起落实、一起检查，确保整改工作和业务工作两不误。同时，局党组加强对整改工作的督促检查，要求建立

整改落实对账销号制度，做到整改到位一项、销号一项，确保每项任务落细落小落具体；并多次召开党组会议对整改工作的推进落实情况进行督促，要求各分管领导持续跟进业务线条整改进展，深入推进整改工作的落实。

## 二、坚持问题导向，动真碰硬推进整改工作取得阶段性成效

围绕市委巡察一体整改工作要求，台前县民政局党组坚持问题导向，突出精准整改、立行立改，举一反三、标本兼治，以有力有为、勇于担当的精神确保整改工作取得实效。在方案制定阶段，对上级明确我局配合负责的任务，及时与上级业务部门和友邻牵头部门沟通，受领任务，明确责任，按要求落实整改任务。对巡视反馈的问题，坚持举一反三，引以为戒，深入查找自身存在的问题，逐一制定了整改措施或整改方案。在整改推进阶段，对于能够立即解决的问题，马上整改，立竿见影，确保在规定时间内整改到位。比如，殡葬改革推进效果不佳、推行绿色殡葬改革不彻底，对于需要一段时间解决或长期坚持的问题，认真研究、扎实整改，不等不拖、能快则快，打好提前量，尽量往前赶，尽快见到实质性效果。比如，意识形态工作抓而不实。

目前，我局巡视一体整改各项工作任务顺利推进，有效落实，取得了一定成效，但与上级的要求还有差距。一个是，压力传导不够。全局上下认识统一、态度端正，但思想紧随的程序还参差不齐，个别同志还认为巡查一体整改与我关系不大，全员参与的氛围还需要进一步加强。另一个是，创新

手段不多。总的说，个性的问题好解决，共性的问题难处理；简单的问题好解决，棘手的问题难处理，特别是对深层次的思想问题、易反弹的复发问题、多领域的复合问题等，长效治理、治标治本的创新手段还不多。

### 三、巩固整改成效，持续不断推进潮安民政工作取得新进展

巡察一体整改工作取得的成效只是阶段性的，下阶段台前县民政局将继续按照市委和市委巡察组一体整改的工作要求，采取更加有力的措施，健全完善工作机制，加大制度执行力度，巩固巡察反馈问题整改成果，为不断推进潮安民政工作取得新进展新成效凝聚正能量。

一是强化理论学习，夯实思想基础。继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二是强化制度建设，建立长效机制。在深入整改的同时，更加注重预防，以问题为导向，倒查制度漏洞，加大制度建设力度，进一步强化权力制约和制度的规范，扎紧扎密制度的笼子，构建堵塞漏洞、解决问题、落实责任、用制度管权管事管人管物的长效机制，从源头上防止和杜绝各类违纪违法现象发生。

三是强化成果转化，助推民政发展。要牢牢把握好这次巡察一体整改的契机，以落实整改、促进工作为切入点和落

脚点，继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻落实中央、省、市上级部门关于民政工作的决策部署，紧紧围绕县委、县政府中心工作，更好地履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责，持续深入抓好巡察反馈意见整改落实工作，把整改任务融入日常工作之中，立足长远，举一反三，不断巩固整改成果，切实把整改成果转化为提升民政业务水平的动力，推进台前民政工作不断取得新进展新成效。

---

报：市委巡察办、第五巡察组、市纪委监委、市委组织部

送：局班子成员，调研员、副调研员

发：各科室、局属各单位

---

核发：王人杰

编校：管泽旭

---